
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 21  DE AGOSTO  DE 2023.  

 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois e vinte e três (2023) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência do Sr. Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  Ana Patrícia 

Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de Souza 

Nogueira,  Joilma Oliveira dos Santoa, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão Santana.  Por existir número 

legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão 

Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, na qual 

constou da seguinte proposição: Indicação nº071/2023, que solicita a recuperação da estrada que tem início na 

localidade Roçadinho chegando até a localidade iacho dos Anjos, de autoria do vereador Anatólio da Cruz 

Nogueira Neto.  Em seguida foi feita a leitura do oficio nº 044/2023, que da ciência a gestão sobre a situação do 

transporte e pede providências. Em seguida o Sr. Presidente agradeceu ao prefeito por atender o convite e fez 

um relato da situação que se encontra o transporte escolar e as estradas no município, e disse que fizeram a 

vistoria no transporte e não queria que as crianças fosse prejudicada por causa do transporte e agora não quer 

que fiquem prejudicadas por causas das estradas. Explicou a população como funciona a inscrição para uso da 

tribuna livre, e disse que nas sessões ordinárias toda a população pode se inscrever e terá seu tempo para fazer 

sua reivindicação. Em seguida passou a palavra ao Sr. Gleison, que veio falar sobre o portal da transparência. O 

Sr. Gleison  falou que o portal da transparência está fechado desde 2021, que não acha correto, pois lá se tem 

acesso ao que entra e sai do município, que o que lhe chamou atenção, foi que lá existe vários contratos e citou 

um contrato em nome de Rosângela de Sousa, só que pegou o CNPJ e foi pesquisar na internet  e aparece foi o 

nome do Cicero, que não sabe porque colocaram o nome dessa mulher, que tem um contrato de mais de um 

milhão de reais, que isso é um absurdo. Falou que a educação está péssima, que foi tirar foto do ônibus sem para-

brisa, e perguntou se tinham coragem de pegar seus filhos e colocar dentro de um ônibus sem para-brisa, que 

nenhuma denúncia não teve, e disseram que era mentira que esse ônibus não estava rodando, que esse ônibus 

estava parado desde a gestão do Zé Arnaldo, comentou que o que mais acontecia na gestão passada era denúncia, 

e perguntou porque parou, tem que continuar, tem muita coisa errada, que a saúde está péssima, lamentou não 

ter médico para fazer cirurgia. Perguntou porque o vereador Carlos Zoel parou de denunciar e, disse que fez a 

denúncia sobre o portal da transparência, o ônibus sem parabrisa, e o contrato com o posto Luiza, que vai 



 

 

 

continuar fiscalizando. O Sr presidente deu um minuto para que cada vereador fizesse sua pergunta ao Sr. 

Gleison. Gesmar perguntou quem proibiu o Gleison de falar aqui nessa casa? Sobre a licitação qual a dúvida 

sobre a legalidade da licitação ou não. Pediu que o mesmo falasse qual setor está indo mal na saúde e educação? 

Onde o Senhor Gleison falou que está no vídeo que não pôde falar naquele dia, na educação são os ônibus e na 

saúde falta de cirurgia. Carlos Zoel de Castro Andrade, explicou que a Rosângela foi a fundadora da empresa, 

agora a empresa é Posto Luiza e o proprietário é o Cícero, e perguntou qual problema ser o Cícero licitado com 

o executivo, se você denunciou isso aqui a justiça vai notificar o Cícero e o mesmo vai responder, e falou que 

esperava que o mesmo viesse aqui falar da pessoa do vereador Carlos Zoel, não da empresa do seu sobrinho. E 

disse que continua fiscalizando, agora denunciar quem não deve, não vai. Comentou que cobra o que está errado 

e continua fiscalizando, porém ainda não encontrou o que denunciar. O Sr. Presidente perguntou ao Prefeito 

quem é o novo secretário de infraestrutura e falou sobre a situação das estradas do município. Natan falou que 

nunca vai se esquivar de vir a essa casa prestar esclarecimentos, sobre o posto Luiza explicou que até 2018 a 

proprietária era a Rosângela de Sousa, hoje está no nome do Cícero. Sobre a não realização de cirurgia não se 

pode fazer cirurgia por ser uma unidade mista, e qualquer complicação o município é quem responde. Sobre o 

ônibus precisa saber o que aconteceu para poder falar, pois já foi ajeitado. Sobre o portal da transparência na 

última avaliação a nota foi 9.5, o portal que não funciona não recebe essa nota, o município de Fortaleza ficou 

em 13º lugar na avaliação dos 217 municípios.  Sobre o secretário de infraestrutura, será o Engenheiro Wilton, 

não poderia escolher um nome melhor, pois o mesmo tem todos os requisitos para fazer um bom trabalho, falou 

sobre a situação do município e disse que não está fácil trabalhar pois os recursos estão pouco. Agradeceu ao sr 

Gleison porque isso só faz melhorar a gestão. O Sr. Presidente, solicitou que o Senhor prefeito faça uma 

recuperação em todas as estradas do município e Natan disse que não pode fazer tudo, porém irá colocar uma 

caçamba para melhorar os trechos mais críticos. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, 

usou a mesma: Ronaldo Mourão Santana, falou sobre o acidente no ônibus, e disse que o ônibus veio 

transportando os alunos, e que o presidente fez um vídeo cobrando que o ônibus não podia estar transportando 

alunos naquela situação, o problema é que o povo não quer ver o trabalho do vereador.  Anatólio da Cruz 

Nogueira Neto,  solicitou ao prefeito que veja com bons olhos a região da Celoura que também é uma rota 

escolar. Renato Barbosa Arruda, falou que não dá certo tirar as máquinas da Gameleira, se tirar não dá certo, que 

não adianta colocar uma pessoa pra trabalhar na infraestrutura que não sabe, que o secretário precisa andar nas 

estradas do município para ver onde está precisando ajeitar, precisamos ter diálogo com o prefeito, e não fazer 

como as empresas que não querem diálogo com os vereadores. Sobre o caso que está rodando nas redes sociais 

em relação a saúde, falou que é mentira, que está com o áudio da paciente. Porém o atendimento no hospital 

precisa melhorar.  Gesmar de Souza Nogueira, parabenizou o vereador Renato pela fala dele, no que se refere no 

atendimento à saúde tem que ter pessoas com sentimento. Sobre o pronunciamento do Sr. Gleison, disse que o 

mesmo precisa se informar melhor, pois a saúde é primária não temos anestesista, que nenhum cirurgião pode 

fazer cirurgia sem ter um anestesista. Quanto ao portal da transparência ele nunca saiu do ar um só dia, pois 

quem fiscaliza ele é o TCE- órgão fiscalizador do município. Sobre o ônibus foi ajeitado em tempo recorde 



 

 

 

porém ninguém viu isso. Fez um relato da viajem a Brasília, e falou que protocolaram projeto do programa minha 

casa minha vida.  Protocolaram uma emenda para estrada Vicinais em torno de três milhões de reais, onde 70% 

será destinado para as estradas e 30% para a saúde, falou que o deputado federal Fufuca irá destinar cerca de 800 

mil para a saúde, que já estão providenciando emenda para aquisição do autoclave. Em relação a licitação de 

combustível, explicou que o valor licitado não precisa ser contratado. Joilma Oliveira dos Santos, falou que não 

concorda que as máquinas saiam da gameleira, e disse que concorda com o vereador Renato, é melhor ir 

arrumando os pontos mais críticos e deixar as máquinas como estão.  Sobre a educação falou que achou falta de 

respeito da secretária em colocar um ônibus na situação que estava para carregar alunos, a secretária teria que 

ter parado o ônibus. Sobre a cirurgia disse que o município fazia porém ariscando o CRM do médico, o corem 

da enfermeira e técnica. Carlos Zoel, de Castro Andrade, perguntou ao prefeito se o mesmo paga alguma coisa 

por fora pra o mesmo, e o prefeito falou que não, e ainda disse que não tem nenhum vereador que recebe por 

fora. O vereador falou que está com 7 anos de mandato que no dia que mentir aqui pode cassar seu mandato. E 

explicou sobre a primeira denúncia que fez sobre o transporte escolar, que fez o acompanhamento de todas as 

rotas do município e explicou a discrepância na quilometragem na gestão passada, e também a diferença no valor 

do quilômetro de ônibus para D-20. Já a empresa do lixo era 200 mil um valor absurdo, comentou que denunciou 

o superfaturamento, que nessa gestão não fez denúncia porque os preços estão justos, e convidou toda a 

população para virem a Câmara analisar a prestação de contas e verificar a diferença de uma gestão para a outra. 

Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, perguntou ao prefeito como estão os tratores da secretaria de agricultura, e o 

prefeito disse que tem 4 rodando, falou sobre os cursos do Senar que poderia fazer parceria com a secretaria de 

agricultura para ajudar o município. Finalizando o Sr. Presidente falou sobre o transporte escolar, e sobre a 

secretária Maria José que foi vereadora da casa, e cobrou, e frisou que ficou triste com o acidente que ocorreu 

com o ônibus, e disse que ficou mais triste em ver o ônibus rodando sem para-brisa, que não esperava ver um 

ônibus rodando naquela situação. E comentou que no relatório enviado a secretaria e ao prefeito, que haviam 6 

transportes que não tinha condições de funcionar, e após o retorno das aulas no segundo dia o carro já voltou 

puxado. Que o dialogo precisa acontecer com o intuito de melhorar as coisas para a população, que o município 

precisa premiar os funcionário bons, comunicou que a próxima sessão será  itinerante na localidade Taboca. Em 

seguida agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente 

Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 21 de agosto de 2023.   
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